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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η πνευματική ζωή 
απαιτεί πρακτική εφαρμογή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφεσάλων κ. Τιμόθεος, το εσπέρας της Τετάρτης 5 
Μαρτίου 2025 τέλεσε την ακολουθία των Προηγιασμένων 
Τιμίων Δώρων στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Τ.Κ. Πέτρινου.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην αξία της σοφίας και της 
πνευματικής ζωής, τονίζοντας τη σημασία της γνώσης και της σύνεσης που 
παρέχει ο Θεός, λέγοντας ότι η σοφία είναι δώρο του Θεού, και ότι «ο Κύριος δίδει 
τη σοφία». Η σοφία δεν είναι μόνο η απόκτηση γνώσεων, αλλά και η ικανότητα να 
τις διατηρούμε και να τις εφαρμόζουμε στη ζωή μας.

Στη συνέχεια, ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στην πνευματική ζωή ως μια διαδικασία 
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συνεχούς αγώνα και αυτοβελτίωσης. Τόνισε ότι η πνευματική ζωή δεν είναι απλώς 
μια θεωρητική έννοια, αλλά απαιτεί πρακτική εφαρμογή και καθημερινή 
προσπάθεια. Αναγνωρίζει ότι οι άνθρωποι αντιμετωπίζουν πολλές δυσκολίες και 
θλίψεις, οι οποίες συχνά οδηγούν σε απελπισία. Ωστόσο, υπογράμμισε την ανάγκη 
να μάθουμε να αγωνιζόμαστε και να προσευχόμαστε, αναζητώντας τη χάρη και το 
έλεος του Θεού. Η πνευματική ζωή απαιτεί αυτοκριτική και αποφυγή της κριτικής 
προς τους άλλους. «Δεν πρέπει να βλέπουμε τα παραπτώματα του αδελφού μας», 
αλλά να εστιάζουμε στην προσωπική μας πνευματική κατάσταση. Αυτή η στάση 
είναι κρίσιμη για την πνευματική μας πρόοδο και τη σωτηρία μας.

Επιπλέον, η πνευματική ζωή περιλαμβάνει την προσευχή και τη συμμετοχή στα 
μυστήρια της Εκκλησίας, όπως η Θεία Κοινωνία. Τόνισε ότι χωρίς τη ζώσα 
παρουσία του Θεού στη ζωή μας, δεν μπορούμε να προχωρήσουμε πνευματικά. Η 
πνευματική ζωή είναι μια διαδικασία που απαιτεί σοφία και γνώση του Θεού, και 
ότι η γνώση αυτή αποκαλύπτεται μέσα από την εμπειρία και την πνευματική 
άσκηση.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή ως μια 
ευλογημένη και σημαντική περίοδο για την πνευματική ζωή των πιστών. Αυτή η 
περίοδος είναι μια ευκαιρία για όλους μας να επαναβεβαιώσουμε τη σχέση μας με 
τον Θεό και να προετοιμαστούμε πνευματικά για το Πάθος του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού. Η Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή είναι μια περίοδος ασκήσεως, 
ταπεινώσεως και θλίψεως, κατά την οποία οι πιστοί καλούνται να αναλογιστούν τα 
παραπτώματα και τις αμαρτίες τους. Υπογράμμισε ότι η νηστεία και η πνευματική 
προετοιμασία είναι απαραίτητες για να κατανοήσουμε το μέγεθος του μυστηρίου 
της θυσίας του Χριστού πάνω στον σταυρό.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στην Ακολουθία των Προηγιασμένων Δώρων, με 
ιδιαίτερη έμφαση στη σημασία και τη λειτουργία της κατά τη διάρκεια της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Τόνισε ότι αυτή η ακολουθία είναι μια ευκαιρία για 
τους πιστούς να κοινωνήσουν το Σώμα και το Αίμα του Χριστού, κάτι που είναι 



ιδιαίτερα σημαντικό σε μια περίοδο νηστείας και πνευματικής προετοιμασίας.

Σημείωσε ότι οι πρώτοι χριστιανοί κοινωνούσαν πολύ συχνά, και γι’ αυτό 
δημιουργήθηκαν οι ακολουθίες των Προηγιασμένων Δώρων, οι οποίες επιτρέπουν 
στους πιστούς να συμμετέχουν στη Θεία Κοινωνία κατά τη διάρκεια της 
εβδομάδας, όταν δεν τελείται η Θεία Λειτουργία καθημερινά. Αυτές οι ακολουθίες 
τελούνται συνήθως την Τετάρτη και την Παρασκευή, και περιλαμβάνουν την 
ευλογία του πρόσφορου που έχει ήδη μετατραπεί σε Σώμα και Αίμα Χριστού κατά 
τη διάρκεια της Κυριακάτικης Λειτουργίας.

Ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι οι πιστοί θα πρέπει να προετοιμάζονται 
κατάλληλα για να κοινωνήσουν, τηρώντας τη νηστεία και συμμετέχοντας στις 
ακολουθίες. Αναφέρει ότι είναι σημαντικό να έχουν προετοιμαστεί πνευματικά και 
σωματικά, και ότι η συμμετοχή τους στην Ακολουθία των Προηγιασμένων Δώρων 
είναι μια ευκαιρία να ανανεώσουν τη σχέση τους με τον Θεό. Η Ακολουθία αυτή 



είναι επηρεασμένη από τις μοναστηριακές παραδόσεις και ότι περιλαμβάνει 
αναγνώσεις από το Ψαλτήριο και άλλες ιερές γραφές, οι οποίες προετοιμάζουν 
τους πιστούς πνευματικά για τη Θεία Κοινωνία. Αυτές οι αναγνώσεις είναι 
σημαντικές για την κατανόηση του μυστηρίου της σωτηρίας και της θυσίας του 
Χριστού.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους τους πιστούς να 
έχουν μια καλή και ευλογημένη Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή. Τόνισε τη 
σημασία της περιόδου αυτής για την πνευματική τους ζωή και την ανάγκη να 
προετοιμαστούν κατάλληλα για να συμμετάσχουν στα μυστήρια της Εκκλησίας. 
Ευχήθηκε ο Θεός να τους ευλογεί και να τους καθοδηγεί, τόσο αυτούς όσο και τις 
οικογένειές τους, στην πνευματική τους πορεία.

Αυτή η ευχή περιλαμβάνει την επιθυμία του Σεβασμιωτάτου να ενισχυθούν οι 
πιστοί στην προσπάθειά τους να αγωνιστούν για τη σωτηρία τους και να 
αναγνωρίσουν τη σημασία της Θείας Κοινωνίας και της πνευματικής άσκησης 
κατά τη διάρκεια της Τεσσαρακοστής.












